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Calculo 1

1. Encontre a solucao grafica das equagoes e inequacoes a seguir.

(a) 22 + 2z = -2 (b) 42_3:0 (c) 42® — 8z > 21
x_

2. Determine a equagao da reta a partir das informagoes dadas e esboce
o gréafico.

(a) (1,2) e (3,5)
(b) (-4,2) e (2-1)
(c¢) (2,1), perpendicular a reta

com o coeficiente angular
m=—2

1
(d) (-2,1) paralela a y = 3% +3

(e) Reta horizontal e vertical que
passam por (-1,-2) ()




3. Verifique quais das seguintes relagoes sao fungoes e justifique.

B

(d) Dados os conjuntos A = {a,b,c} e B = {d,e, f,g}. A relagao de
AemB, C = {(CL, d)? (CL, 6), (b7 f)7 (Ca g)}§

(e) Dados os conjuntos A = {2,4,6,8,10} e B = {1,2,3,4,5}. A
relagdo de A em B, C = {(2,1),(4,2), (6, 3),(8,4),(10,5)}.

4. O grafico da fungao f(x) = v—22 + 22 + 3 é mostrado a seguir. Com
base no grafico, determine:

(a) Os valores de f(0), f(0,5) e FASE
f2); 3
(b) O dominio de f;

[0S
h

)
(¢) O conjunto imagem de f;
(d) Os zeros de f;
(e) Os intervalos de crescimento
e decrescimento;

(f) Os pontos de méaximo e mi- - 5 i -
nimo local.

5. Dada a funcdo f(z), determine o Dom(f), Im(f) e esboce o grafico
para cada item abaixo.

(a) f(z)=2z—-1 (e) flz) =V
(b) f(z) = 22 (f) fz) = |z|

3 (g) f(z) = sin(z)
c) flz)=x
I ) (h) f(z) = cos(x)
(d) fl@) =~ (i) f(z) = tan(z)

sl J



(1) f(z) =

r—1 se x>2

(G) f(z)=¢€" {xQ—l—l se xr <2

6. Tendo o gréafico de f(x) = 22 pelo exercicio anterior, esboce 0s novos
graficos e escreva as equacgoes obtidas por cada alteracgao.

(a) Desloque para cima 2 unidades;
(b) Desloque para baixo 2 unidades;

¢) Desloque para direita 2 unidades;

e) Reflita em torno do eixo x;

)
)
(c)
(d) Desloque para esquerda 2 unidades;
)
)

(
(f) Reflita em torno do eixo y.

7. Avalie em cada item: f+g, f—g, f-9, f/9.9/f, feg.9of, fofe
g o g. Determine o dominio das fung¢oes compostas encontradas.

(a) f(z) =4+ 3 e g(x) = sen(2x) — 1;
B 212 — 4

() fe) = 2 =" e gla) = 2+l

8. Verifique se a divisao é propria, em caso afirmativo, efetue a divisao
dos polinémios a seguir pelo algoritmo convencional e uma segunda vez
pelo algoritmo de Ruffini.

(a) p(z) = 32* — 423 — 222 4+ 5 por s(z) = 2* — 2z + 1.

9. Determine se a fungao é par, impar ou nenhuma das duas em cada caso

abaixo.

(a) f(z)=a®-2 (c) flx) =—bx (e) f(x) = =|x]

2
(b) f(z)=22%+=x (d) f(z)= xf— 5 (f) f(x) = 3sen(2x)
10. Verifique se f(x) é injetora, sobrejetora ou bijetora e, se existir, calcule

a inversa.

(a) f(z) =2 (c) flz) =€t =1 N

Tl @) s =y

(b) f(z)=a* @ 1) =53



Calculo 11

1. Um homem anda ao longo de um caminho reto a uma velocidade de
1,5 m/s. Um holofote localizado no chao a 6 m do caminho é mantido
focalizado no homem. A que taxa o holofote esta girando quando o

homem estéd a 8 m do ponto do caminho mais préximo da luz?

2. Dois carros iniciam o movimento partindo de um mesmo ponto. Um
viaja para o sul a 30 km/h e o outro viaja para o oeste a 72 km/h.
A qual taxa a distancia entre os carros estd aumentando duas horas

depois?

3. Encontre a linearizagao L(z) da fungao em a.

(a) f(x) =2 +32% a=—1;

4. Encontre a diferencial dy e avalie dy para os valores dados de z e dx.

(a) y=e"1% 2 =0, dr =0,1;

(b) f(x) = sen(x), a = /6.

(b) y=vV3+22, z=1,de =-0,1.

5. Compute Ay e dy para os valores dados de = e dr = Ax.

(a) y=2x —2% v =2, dv=—0,4

6. Use uma aproximacao linear para estimar o nimero dado.

(a)

(1,999)";

(b) e 0015, (c) +v/1001.

7. Use a Regra de I’'Hospital para encontrar o limite.

(a)
(b)

(c)

(d)

61‘

lim —
r—00 T2

1
lim ne

T—00 \3/5

lim
z—0 x3

lim zlnz
z—0t

tg(r) — x

(©) _lim (sec(s) tg(x)

(f) lim (1 + sen(4z))c9(®)
z—0t

(g) lim zde~

T—00

x 1
h) li - —
()xlinl<a:—1 lnx)




